

# 把握机遇加强合作 打造完善的区域产业体系 我市主动融入长三角加快高质量发展

■记者 邹晨光 通讯员 杨聪聪

本报讯 近年来,我市将主动融入长三角一体化发展国家战略作为转型发展的重大历史机遇,抓住长三角产业加速转移的有利时机,主动寻求同沪苏浙关联产业和重要企业的合作,努力打造优势互补、合作共赢、链条完整的区域产业体系,不断加快高质量转型崛起的步伐。

我市坚定不移实施“工业强市”战略,坚持以供给侧结构性改革为主线,主动作为、壮士断腕,出清一批“僵尸企业”,退出部分行业过剩产能,同时招引了一批科技含量高、附加值高的新兴产业入驻发展,推动了我市工业质量、效益、动力实现巨大变革。

园区是产业高质量发展的主阵地。我市坚持分工合作、错位发展,

确定了县区重点产业和成长型产业,推动项目集中、企业集聚、产业集群。濉溪经济开发区大力发展铝基产业,获批国家火炬铝基新材料特色产业基地,集聚涉铝企业70余家。新型煤化工基地大力发展碳基产业,荣获中国化工潜力园区10强,集聚规上化工企业10余家,产业产值前景可期。相山经济开发区大力发展绿色食品产业,连续8年举办淮北食品工业博览会,吸引入驻食品企业260多家。

特别是市高新区的陶铝新材料已从科技成果转化“孵化期”进入产业化发展“加速期”,连续3年被纳入国家《重点新材料首批次应用示范指导目录》予以重点支持和积极推动。产业集聚区和优势产业为我市融入长三角一体化,承接产业转移提供了坚实基础。

今年,面对疫情的强烈冲击,我市统筹推进疫情防控和复工复产工作,超标准完成省定目标,规上工业企业复工率99%以上,产能恢复率95%以上。上半年,规上增加值指标持续回升,同比下降0.8%,好于上年同期5.7个百分点。6月当月规上增加值同比增长7.2%,工业生产形势稳中向好。全市战新产业产值增长9.1%,工业投资和技术投资均增长5.4%,分居全省第3、第4位。

抢抓机遇、乘势而上,主动融入长三角一体化发展国家战略,需全面发力工业经济。下一步,我市将进一步形成发展合力,积极向上对接争取,深化合作,打通产业、项目的信息互通及承接渠道,加快发展长三角先进制造业项目集聚地和皖北承接产业转移集聚区。同时,主动对接制定规划,立足

“四基一高一大”产业布局,大力实施产业升级“个十百千”工程,推动企业上台阶、提质量,筑牢工业高质量转型发展的“四梁八柱”。

项目始终是工业持续发展的动力。我市将加大项目招引力度,抓住长三角地区产业转移机遇,发挥我市主导产业优势,加大产业链上下游项目对接洽谈,通过以商招商、专业协会招商、厂房招商、基金招商等有效途径大力招引项目落地发展。进一步优化营商环境,持续深入贯彻落实《优化营商环境条例》,纵深推进“放管服”改革,聚焦企业反映最强烈的堵点、难点问题,持续“放大招”,打好“组合拳”,切实提升企业获得感和满意度。让外地企业愿意在我市投资发展、安心在我市投资发展、长期在我市投资发展。

据为“引擎”,提速项目策划生成。

系统建设目前已完成与省“一张图”信息平台、市工程建设项目审批平台的互联互通,初步实现各平台间的数据共享共用。项目建设单位可基于项目基本信息、项目坐标信息等,通过项目策划生成系统的启用,助推我市工程建设项目审批“全流程、全覆盖”工作向前又迈进了一大步。

项目策划生成系统主要服务于我市政府投资类项目、社会投资类项目的前期筹备策划工作,将项目策划、合规性评价、意见征集、项目生成等多个功能集成一体,利用省“一张蓝图”成果进行辅助指导,以大数

## 我市工程建设项目策划生成系统上线运行

■首席记者 王守明  
通讯员 刘琦

本报讯 8月6日,淮北市工程建设项目策划生成系统上线运行,实现了工程建设项目从筹备到策划生成,再到项目审批的“全过程网办”。项目策划生成系统的启用,助推我市工程建设项目审批“全流程、全覆盖”工作向前又迈进了一大步。

项目策划生成系统主要服务于我市政府投资类项目、社会投资类项目的前期筹备策划工作,将项目策划、合规性评价、意见征集、项目生成等多个功能集成一体,利用省“一张蓝图”成果进行辅助指导,以大数

## 临选厂利用市场化杠杆 撬动经营创收

■记者 邹晨光 通讯员 石启元

煤泥发热量,提高精煤产率,提升经济效益。

加强大宗物资验收管理。所有进厂磁铁矿粉、絮凝剂等大宗物资必须过磅称重并批批采样化验。对有质量问题的大宗物资,及时进行反馈解决,保证大宗物资的数质量,维护企业经济效益。同时,在实施对外托管创收的情况下,不断完善内部劳务市场管理,鼓励内部单位进行工程、技改与加工修理、劳务等业务承揽,严格按集团绩效考核政策,

推行原煤信息联动市场化考核。原煤进厂后装卸车间目测吨位,查看装车是否符合要求,煤炭管理部批批抽查,核对原煤灰分与在线测灰仪是否一致,切实保证原煤数质量相符,把好进厂原料成本第一关。创新精煤分区间精准考核,对精煤实施分四个区间精准考核,符合哪个区间执行哪个区间市场单价,对合格区间市场化收购、不合格区间市场化回购。加强洗选过程管控,确保精煤质量。加大煤泥发热量考核,严格按照考核标准办法,规范浮选操作,提高浮选抽出率,有效降低

此外,该厂还积极推进信息化结算,加快数字化融合创新进度。综合利用各种信息化手段,逐步实现产品计量、成本费用归集、全程结算、公开公示信息化,全力推进三、四级市场收入分配应用。

## 中利发电公司 “五招”连出迎战用电高峰

■记者 齐新亚  
通讯员 周毅

确保设备应修必修、修必修好。加强运行人员在线监盘和精确调整,优化巡回检查,及时发现设备隐患并消除,努力做好高温天气下的事故预想和应急准备。

重点设备先降温,特殊设备多关照。针对夏季环境温度高、设备负载大的特点,该公司加大重点设备巡检频次,对重点和难点设备特殊“关照”,努力克服持续高温时段对设备的不利影响。

定期工作具体化,监督工作出实招。该公司制定定期工作计划,对各部门计划内工作进行有效监督,发现问题及时解决,确保各项工作高效完成。

燃煤合理掺配,精细化管理放大招。该公司综合考虑环境天气、煤质、煤源等因素,及时掌握锅炉燃烧数据,结合煤质化验结果,随时调整燃料上煤方式。研究制定风险预控措施,强化锅炉

治理设备抓源头,落实维护出狠招。该公司对设备进行全面“体检”,本着超前防范原则,在迎峰度夏关键时刻满发满供。

## 特色种植富农家

8月13日,在烈山区宋疃镇军王村,鸿利农民种植专业合作社负责人王有利正在给村民讲解田间山楂套种技术。

据了解,烈山区通过大力发展蔬菜、林果、花卉等特色产业,培育农民专业合作社、家庭农场等新型经营主体,实现户户有增收项目、村村有支柱产业,一批批农民逐步成为懂政策、有技术、会经营的新型职业农民,实现了产业振兴、农民致富。

■摄影 记者 冯树风

## 提升服务效能 优化营商环境 濉溪经济开发区力促项目服务建设再上新台阶

■记者 吴永生 通讯员 高丹青

本报讯 近年来,濉溪经济开发区紧紧围绕提升服务效能,优化营商环境,创新思路、办法,努力促进项目服务建设再上新台阶。

濉溪经济开发区成立企业服务中心,全力提升服务环境,对园区内新入驻企业推行服务承诺制,全程代办,限时办结。在办理前期证件中,推行“容缺”机制,编制“最多跑一次”事项清单,推进“互联网+政务服务”,缩短项目时间,提升办事效率。继续深入开展“抓整改、提效能、促发展”专项行动。

濉溪经济开发区督促在建项目开工建设,解决企业难题。目前园区在建

项目25个,续建项目12个,近期拟开工项目13个。每个项目安排包保服务员,了解项目推进中存在的困难,及时上报,及时协调解决。加强坐落园区的濉溪县电商园管理,对电商园内35家企业进行摸底、调研、分类指导服务,促进电商园良性运转。进一步完善开发区软硬件环境,加强开发区承接产业项目,结合实际,精准提取对标要素,找出制约瓶颈,制定对标目标。经营管理部对标成本控制,生产技术科对标设备修理费,供应科对材料费;机辆系统针对机车燃油消耗项目,由调度所、段、车间、乘务组层层立项,确立对标值,把燃油指标层层分解,自下而上层层落实;车务系统针对货车延时费项目,全面分析段、站、岗位环节货车延时费的制约因素,层层树立对标目标,制定对标措施;工务、电务系统紧盯线路道砟消耗、电费等生产经营目标开展个性对标立项。通过科学选

项目25个,续建项目12个,近期拟开工项目13个。每个项目安排包保服务员,了解项目推进中存在的困难,及时上报,及时协调解决。加强坐落园区的濉溪县电商园管理,对电商园内35家企业进行摸底、调研、分类指导服务,促进电商园良性运转。进一步完善开发区软硬件环境,加强开发区承接产业项目,结合实际,精准提取对标要素,找出制约瓶颈,制定对标目标。经营管理部对标成本控制,生产技术科对标设备修理费,供应科对材料费;机辆系统针对机车燃油消耗项目,由调度所、段、车间、乘务组层层立项,确立对标值,把燃油指标层层分解,自下而上层层落实;车务系统针对货车延时费项目,全面分析段、站、岗位环节货车延时费的制约因素,层层树立对标目标,制定对标措施;工务、电务系统紧盯线路道砟消耗、电费等生产经营目标开展个性对标立项。通过科学选

务实现了有序、严谨、高效,目前已审核30余家的项目政策申请。疫情期间,濉溪经济开发区帮扶企业加速复工复产,对所有复工企业实施地毯式全覆盖疫情防控指导,开发区投资服务中心联合县卫生计生监督局、县疾控中心对区内120余家企业进行现场督导。对区内复工复产企业市外来淮人员进行核酸检测,共18批次,涉及94家企业1421名外来复工人员。

良好的营商环境,有力促进了园区

经济高质量发展。2018年、2019年度,

濉溪经济开发区连续两年荣登安徽省

级以上开发区综合考核三十强。

## 铁运处“四级”对标管理体系显成效

■记者 邹晨光 通讯员 张艳

本报讯 今年以来,淮北矿业集团铁运处以对标管理为抓手,坚持问题导向,补齐管理短板,科学制定措施,向对标管理要效益,经营管理成效显著提升。1—7月份,铁运处机车燃油指标同比累计下降56.99 kg/万吨;设备修理费同比节约151.63万元;可控成本费用同比节约1178.7万元,下降幅度达22.48%。

该处立足矿区铁路工作实际,加强顶层设计,修订完善了《铁运处2020年对标管理实施意见》,通过开展处、段、班组和岗位“四级”对标,建立层级对标体系,提升对标管理工作的针对性和科学性。该处对生产经营状况和煤炭铁路行业发展现状进行深入调查和分析,认真查找自身存在的薄弱环节和差距,坚持问题导向,以选标、立标、

达标为为抓手,严格管理,强化过程监督,深入推进对标管理工作。处层面确定“机车燃油消耗、设备修理费、可控成本费用”三项关键指标,对标平煤神马铁运处标杆值,摸清现状值,确定年度目标值,自上而下层级分解,形成支撑体系。各单位围绕处级三项对标项目,结合实际,精准提取对标要素,

找出制约瓶颈,制定对标目标。经营管理部对标成本控制,生产技术科对标设备修理费,供应科对材料费;机辆系统针对机车燃油消耗项目,由调度所、段、车间、乘务组层层立项,确立对标值,把燃油指标层层分解,自下而上层层落实;车务系统针对货车延时费项目,全面分析段、站、岗位环节货车延时费的制约因素,层层树立对标目标,制定对标措施;通过学习借鉴国铁部门先进管理经验,目前该段货车监装监卸效率、车辆周转率均得到了有效提高。

与此同时,该处不断加强过程控制,绘制“一库二表”(即:数据库、立标

登记表、对标跟踪表),运用数据分析法,将效率效益、成本要素进行分解,列明重点要素清单,将对标提升的基本方法融入日常管理,久久为功。为了检验对标管理工作成效,该处每月通过经营考核分析会对对标管理工作进行综合研究与差异分析,每月对牵头单位、基层单位对标工作开展情况、对标项目进展情况进行督导,发现问题及时修错纠偏。

每季度对基层单位对标管理成效进行评比,激励先进,鞭策落后。二季度对临涣电务段、湖集中心站、烈山电务段分别给予内部市场化收购5000元、4000元、3000元,极大地调动基层抓好对标管理工作的积极性。日前,在淮北矿业集团上半年对标管理考核评比中,该处获得对标管理第三名的好成绩,湖集中心站提高K车周转率对标管理案例被评为优秀对标案例。

## 安徽瑞柏新材料有限公司 党支部成立

■记者 齐新亚  
通讯员 王欢

企业党组织的政治核心和政治引领作用。

据了解,安徽瑞柏新材料有限公司为淮北煤化工基地2019年招商引资企业,总投资6亿元,用地111亩,投资主体为泰州瑞柏化工有限公司。目前公司每天销售的醋酸甲酯和醋酸乙酯产品约600吨,全年预计实现产值可达10亿元。二期项目正在积极筹备中,计划9月开工建设,将建设年产36万吨甲醛、9万吨多聚甲醛和6万吨甲缩醛生产线。项目全部达产后,预计实现产值30亿元。